

Фотофонк Лори



А еще нужно выучить старинную пословицу: кто русским языком владеет, тот большую силу имеет.

Вячеслав ВОЛОДИН:

ПРИДЕТ АНГЛИЙСКИЙ - ПОТЕРЯЮТ РУССКИЙ

Андрей МОШКОВ

■ И не приобретут ничего, кроме проблем. Страны СНГ только выиграют, если сохранят родную для всех народов СССР речь.

ЗАЧЕМ ПРОИГРЫВАТЬ?

В бывших советских республиках великий и могучий потихоньку перестает быть родным. Только в Беларуси, Абхазии и Южной Осетии он является государственным наравне с национальным. В Казахстане, Киргизстане и Приднестровье - официальным.

В странах Армении и странах Балтии, хоть русский и пытаются подать как язык национального меньшинства, на самом деле он основной. Как, собственно, и на Украине. Но в Латвии дошли до того, что хотят его совсем запретить. Парламент пытается принять закон, согласно которому на русском языке нельзя будет разговаривать в общественных и публичных местах.

Меньше месяца назад на весь мир прогремел случай, когда депутат сейма Латвии Алексея Росликова выгнали за то, что он пытался защитить язык, на котором говорит и думает практически все местное население.

- Нас больше, и русский язык - наш язык! - крикнул латвиец и сгоряча показал недвусмыленный жест двумя руками, мол, вот вам!

- Если будет развиваться русский язык в странах СНГ, от этого выигрывают в первую очередь государства, входящие в СНГ. Если мы с вами начнем решать задачи подготовки специалистов на территориях этих государств, от этого выиграют эти государства. Чтобы к нам приезжали со знанием языка нашей культуры, - сказал на правительственном часе в Госдуме Вячеслав Володин.

Сейчас в России обучаются почти 250 тысяч студентов из стран СНГ.

- За последние пять лет мы в 1,8 раза увеличили количество квотных мест для иностранных студентов, в первую очередь из стран СНГ. Российское высшее образование пользуется популярностью у наших соседей, сообщил на правительственном часе вице-премьер РФ Алексей Оверчук.

А ВЗАМЕН НИ-ЧЕ-ГО

Среди языков, являющихся для их носителей родными, русский занимает седьмое место в мире, на нем говорят 154 миллиона человек. Владеют им как вторым еще больше ста миллионов человек.

- В 1989 - 1990 годах на русском языке говорили около 350 миллионов человек в мире. Сейчас около 270 миллионов русскоговорящих. Минус восемьдесят миллионов человек за тридцать с небольшим лет, - привел грустную статистику член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Леонид Слуцкий. - Ни один язык, к сожалению, не исчезал с лица планеты за последнее столетие так быстро, как русский. В семьях крупнейших русских диаспор в Германии, США и Израиле дети «перестали быть частицей великого русского мира» и плохо говорят на русском.

Ситуация у некоторых соседей с каждым годом становится все сложнее - русский язык убирают из школ даже как иностранный, оставляя только английский.

- Как только придет английский, они потеряют русский, но при этом не приобретут ничего, кроме проблем, - предостерегает спикер ГД. - Многие страны СНГ не понимают, что те, кто навязывает им изучение английского языка, пытаются ослабить их суверенитет. А взамен они (страны Запада) ничего не дадут. Будут пытаться сделать их колониями, вот и все. А сейчас это самостоятельные государства.

Вячеслав Володин также напомнил, чем чреват отказ от русского языка в пользу западных обещаний:

- Зачастую начинают искушаться на печенки из-за океана или из Евросоюза на Украине. Вот она ходила, Нуланд, в Киеве, и свела с ума, с пути сбила многих на Украине. Итог: государства нет. А там началось тоже с чего? С запрета русского языка. Церковь православную закрыли, на культуре потоптались.

Что об этом говорит Никита Михалков - на стр. 12.



Пресс-служба ДПР



ПОМНИМ БОСОНОГИЙ ГАРНИЗОН **ПОЧИН**

■ Юные патриоты из Бреста и Волгограда смогут написать свою общую историю.

В Брестской крепости работает Центр патриотического воспитания молодежи. Здесь мальчишки и девочки хорошо знают, кто такие майор Гаврилов, лейтенант Кижеватов, капитан Зубачев, полковой комиссар Фомин и, конечно же, пятнадцатилетний Петр Клыпа. Волей-неволей, узнав о подвиге своего ровесника, думают: а смогли бы они, как он? Раненый, под обстрелами, ходил в разведку, приносил бойцам боеприпасы, с котелком во рту совершил вылазки на берег Буга и Муховца, чтобы добыть воды...

В Волгограде у ребят из оборонно-спортивного лагеря «Авангард» свои истории. Там в годы войны босоногий гарнизон - пионерский отряд Ляпичевской школы - орудовал в тылу врага. А еще юные партизаны-разведчики Саша Филиппов, Ваня Цыганков, Миша Шестеренко - имен десятки.

Об этих героях могут ребята рассказать друг другу, изучить нашу общую историю. Задру-

житься, вместе научиться выживать в тяжелых условиях. А когда подрастут, они будут совершенно по-другому смотреть на мир, не как их сверстники, которые тратят время на самокаты и смэзи с фастфудом. Только таким настоящим патриотам можно будет доверить наше общее будущее.

15 июня Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин вместе с Первым заместителем Игорем Сергеенко побывали в Брестской крепости, посмотрели, как реализуется образовательный проект.



Даже девочки учат разбирать-собирать автомат Калашникова. Норматив - сорок секунд.



СТО ПРОЦЕНТОВ НА ПОДХОДЕ

■ Для полного законодательного обеспечения реализации Послания Президента осталось принять все-го семь законопроектов.

Эти инициативы уже одобрили в первом чтении. В июле их должны отдать в полной «боевой» готовности.

- План реализации Государственной Думой законодательного обеспечения

Послания состоит из 88 пунктов и выполнен на 92 процентов (81 пункт). Всего в рамках этой работы принятые семьдесят законов, - сказал Председатель ГД. - Нам осталось завершить рассмотрение семи законопроектов. Тогда мы к концу сессии выйдем на стопроцентное законодательное обеспечение реализации Послания Президента.

НЕ ДО СВИДАНИЯ, А ПРОЩАЙ

■ Лишение приобретенного гражданства за совершение преступлений - ответ на запрос общества.

- Вы неоднократно поднимали вопросы о лишении мигрантов приобретенного гражданства и расширении перечня оснований для этого, - обратился Вячеслав Володин к подписчикам своего телеграм-канала. - Принятие законопроекта обеспечит системный и целостный механизм оснований для прекращения гражданства Российской Федерации

ции и защиту национальной безопасности.

Какие основания добавили:

✓ За совершение насильственных действий сексуального характера

✓ Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, а также действий против безопасности государства

✓ Оправдание или пропаганда терроризма

✓ Сотрудничество на конфиденциальной основе с иностранным государством, международной либо иностранной

ЗАКОН СУРОВ

организацией против безопасности нашей страны

✓ Оказание содействия в исполнении решений международных организаций, в которых РФ не участвует, или иностранных государственных органов

✓ Помощь противнику в деятельности, заведомо направленной против нашей безопасности

✓ Пропаганду нацистской атрибутики или символики

✓ Неправомерное воздействие на критическую информационную инфраструктуру.